

政變傳聞甚囂塵上

小馬忙為軍警漲薪

本報訊：小馬科斯總統於週三宣布調漲軍警及制服人員的基本薪資，此時距其以三軍統帥身份會見並確保數名軍事官員持續支持僅一週。

總統在其社交媒体帳戶發布的影片訊息中表示，此次調漲將分三期實施，具體為2026年、2027年和2028年的1月1日。

他說：「本屆政府相信，保衛國家的人士也理應受到政府的保護。」他並肯定了部隊在近期災害中的救災、救援與賑濟努力。

他說：「公平的薪資和充足的支持，這是全國人民獻給我們保衛者的禮物。」

他說：「為表彰你們不辭辛勞的服務、奉獻和卓越表現，我們將提高軍警及制服人

員的基本薪資。」

有資格獲得此次薪資調漲的人員來自以下機構：國防部、內政部、菲海岸警衛隊、憲戒局、國家測繪與資源信息局。

此次宣布軍警及制服人員基本薪資調漲，正值多個政府機構爆發大規模貪腐問題後，有關軍隊重組的討論流傳數週之際。軍方及文職官員已否認相關傳言。

今年稍早，小馬科斯也批准將軍隊的每

日生活津貼提高至350披索。

菲武裝部隊發言人弗蘭塞爾·瑪格麗特·巴迪惹上校（Francel Margaret Padilla）在一份聲明中表示，他們「歡迎」小馬科斯的指示。巴迪惹表示：「這項舉措反映了政府對

我們陸、海、空軍及海軍陸戰隊官兵所做出犧牲的認可，他們畢生致力於保護我們的人民並捍衛我們的主權。」

她補充道：「這項支持不僅將提升我們部隊的士氣，也將加強我們以專業精神、誠信及忠誠服務國家來履行職責的承諾。」她並指出，菲律賓武裝部隊感謝小馬科斯的「持續信任與支持」。

菲國警也表示感謝，代理警察總長扶西·梅倫西奧·納塔特斯中將（Jose Melencio Nartatez Jr.）表示，馬科斯對警隊的持續信任激勵著人員履行職責。

納塔特斯在一份聲明中表示：「他的訊息為我們每日執行任務以協助維護社區安全

的人員提供了新的動力。」

菲國警也歡迎政府計劃提升軍警及制服人員的福利，包括調整基本薪資和改善生活津貼。

納塔特斯表示：「這項舉措在整個組織中深表感謝，因為它反映了政府對我們人員每日承擔的風險和責任的認可。」

他補充說，菲國警與國家政府旨在強化全國和平與秩序的計劃完全保持一致。

「我們將繼續以專業精神履行我們的職責，尊重每一位菲律賓人的權利和尊嚴，並在新的挑戰出現時保持準備和應對能力。」

納塔特斯也重申了菲國警對公眾的承諾，強調社區安全仍然是警隊任務的核心。



位於馬尼拉的國家美術館於週二為聖誕節精心裝飾。該美術館設有29個展廳及走廊展覽，展示十九世紀菲律賓大師、國家藝術家、重要現代畫家、雕塑家及版畫家的作品，也是小馬科斯總統於2022年6月30日宣誓就任第17任總統的地點。

內政部：卡桑德拉王在中國 司法部：無資料顯示已離境

本報訊：內政部長黎慕惹（Jonvic Remulla）週三表示，面臨嚴重人口販運指控的卡桑德拉·王（Cassandra Ong）可能已返回中國。

黎慕惹在接受採訪時表示：「我們的推論是她在中國，她已返回中國。她不在菲律賓。」

他補充：「我們查閱了她的旅行記錄。她不在這裡。因此，我們的推論是她已返回其來源地——中國福建。」

黎慕惹排除了中國政府與菲律賓合作逮捕王女的可能性，理由包括缺乏遣返協議、過往案例及西菲律賓海問題。（編者按：菲律賓與中國早在2006年就簽署了引渡條約）

他說：「之間沒有遣返協議。如果你們知道馬來西亞的一馬發展公司（1MDB）案，劉特佐（Jho Low）盜取了100億美元。他藏匿在中國。馬來西亞同樣無法將其緝拿。」他補充：「中國是單行道。他們只做對自己有利的事。因此，在這個案例中，我對他們會與我們合作不抱希望。尤其考慮到當前我們在西菲律賓海問題上的地緣政治緊張局勢，合作並無保證。」

週二，馬拉干鄧宮早前表示王女仍在菲律賓境內。

司法部已懸賞100萬披索，徵求關於王女行蹤的資訊。

菲國警表示，因涉嫌與Lucky South 99營運的詐騙中心有關聯的情節嚴重人口販運活動，逾50人被起訴，王女則是該公司的商業合作夥伴。

據菲國警稱，除王女外，杜特地政府時期的前總統發言人羅計律師（Atty. Harry

Roque）也受牽連。

該警察組織表示，班班牙省紅溪禮示市區域審判法院第118分庭已於五月對王女及其他嫌疑人發出逮捕令。

據菲國警稱，上訴法院近期已駁回王女對司法部起訴其決議所提出的上訴。

司法部週三重申，根據現有記錄，並無資料顯示卡桑德拉·李·王（Cassandra Li Ong）已離開菲律賓。

司法部的聲明是在馬拉干鄧宮證實面臨情節嚴重人口販運指控的王女仍在菲國之後所發表。

司法部發言人馬丁內斯律師（Polo Martinez）表示：「可是，我們無法確認其確切行蹤，也不能排除她可能已透過非正常途徑離境的可能性。」

司法部同時重申，已懸賞100萬披索徵求可促成王女被逮捕的線索。

馬丁內斯說：「司法部持續尋求公眾協助，提供關於其行蹤的可信且可執行的線索。」

與此同時，菲國警保證正加緊努力追蹤並逮捕王女及其他逾50名被指控與Lucky South 99營運的詐騙中心有關聯的情節嚴重人口販運嫌疑人。

菲國警代理總監納塔特斯（Jose Melencio Nartatez Jr.）週三表示，他已下令刑偵組加強行動，以定位所有嫌疑人——不僅是王女，無論他們身在國內或國外。

納塔特斯在一份聲明中表示：「我們不僅聚焦於王女士，也將確保所有被告——無論身在菲律賓或國外——皆能被定位並帶至發出逮捕令的法院。」

與藥商「過從甚密」

觀察備忘錄，這兩項採購均處於「持續抗議中」。

裕利醫藥的子公司Metro Drug Inc.與Intepharm Holdings and Management Corp.也提出抗議，抗議內容與一項金額達2490萬披索的雞胚細胞狂犬病疫苗採購項目相關。

這些憂心的衛生部員工在申訴中表示：「赫博薩部長與裕利醫藥集團的密切往來，創造了一個決策可能受到幕後影響的危險環境，並使單一承包商獲得其他投標者無法享有的特權渠道。」

他們也在其申訴中附上了多張螢幕截圖，顯示赫博薩與該公司所謂的密切關係，其中包括Zuellig家族基金會（Zuellig Family Foundation）的一則臉書帖文，顯示這位衛生部部長曾參與其2023年的一場諮詢論壇；該帖文同時祝賀他於2023年獲確認為衛生部部長；他於二月參加了該公司在泰國舉辦的論壇；以及該公司高層曾拜訪其辦公室。

對這些員工而言，赫博薩與該公司所謂的密切關係，已構成違反反貪腐法、政府採購法以及公職人員與僱員行為準則。

他們要求監察署調查這位內閣官員可能存在的違規行為。

除調查外，申訴人也要求監察署對赫博薩實施預防性停職，並可能施以行政處分。

關於貪污指控，申訴指出，赫博薩身為公職人員，「屢次參與」該公司的旅行及其他社交活動。

<下轉第2版>

涉進口豪車賣承包商夫婦 中國公民面臨被驅逐出境

本報訊：移民局週三表示，一名被指為承包商夫婦塞莎拉·「莎拉」·迪斯卡亞（Cezarah "Sarah" Discaya）與帕西菲科·「柯利」·迪斯卡亞（Pacifico "Curlee" Discaya）進口豪華車輛的中國籍人士，若在其於移民局面臨的案件中被判有罪，可能將被驅逐出境。移民局表示，將啟動對41歲曹誠（Cao Cheng，音譯）的驅逐程序。他因多項違規行為於去年11月27日在馬加智市（Makati）被捕，目前被拘留在位於計順市（Quezon City）克楠美營（Camp Crame）的公路巡邏組特別行動處。此外，移民局長喬爾·安東尼·維亞多（Joel Anthony Viado）表示，根據曹誠在陸運署的紀錄，他一直冒用「馬丁趙」（Martin Zhao）的身份。

移民局在一份聲明中表示：「移民局長喬爾·安東尼·維亞多透露，他們收到陸運署理部長馬庫斯·拉卡尼勞（Markus Lacanilao）

的信息，指曹誠因多項違規行為於去年11月27日在馬加智市被捕，包括妨礙逮捕及起訴刑事罪犯、非法使用別名、虛假陳述以及故意對重要資訊作不實陳述。」

維亞多表示，曹誠在完成調查程序及身體檢查後，將被轉移至移民局位於塔吉格市（Taguig）的設施。維亞多警告，外籍人士不應在該國進行交易時冒用身份。

維亞多在聲明中表示：「他被發現使用不同姓名以欺詐方式獲取文件，這是一個明顯的冒用身份案件。」與此同時，迪斯卡亞夫婦的30輛豪華車輛目前由海關局保管。其中，有13輛因海關局發現文件有疑慮而受到扣押及留置令的處置。另有七輛車被發現沒有進口報關記錄或完稅證明，屬於走私車輛。這些車已於去年11月20日進行拍賣，其中三輛已售出，其餘四輛將於週五（12月5日）重新拍賣。

符合伊斯蘭飲食規範的清真雞肉串或烤雞產品，於週三在馬尼拉溪仔婆區的Globo de Oro街上出售，價格為每串5至150披索。馬尼拉市政府正計劃在溪仔婆區建立一個清真食品街區，以促進文化融合、創造就業機會並提振首都旅遊業。



勞工部發佈12月假日薪資指引

本報訊：勞工部已針對2025年12月三個特別非工作假日及兩個固定假日，發布了員工薪資給付指引。勞工部表示，12月8日（聖母無原罪瞻禮日）、12月24日（平安夜）和12月31日（年終日）為特別非工作假日，12月25日（聖誕節）和12月30日（黎剎日）為固定假日。對於12月8日、12月24日及12月31日（特別非工作假日），必須遵守以下薪資給付規則：* 適用「無工作，無報酬」原則，除非公司政策或集體談判協議有特別給薪規定。

* 若於特別假日工作，前八小時必

額外加給基本工資的30%（基本工資 × 130% × 130% × 工作時數）。

* 若於同時為休息日的特別假日工作，前八小時必須額外加給基本工資的50%（基本工資 × 150%）。

* 若於同時為休息日的特別假日工作超過八小時，超過部分每小時必須額外加給該日時薪的30%（基本工資時薪 × 150% × 130% × 工作時數）。

對於12月25日（聖誕節）和12月30日（黎剎日），薪資給付指引如下：

* 若員工於固定假日前一天有出勤或為支薪休假，則有權獲得該日基本工資的100%。若固定假日前一天為非工作日或排定休息日，則員工若於前一個工作日有出勤或為支薪休假，應獲得假日薪資。（基本工資 × 100%）

* 若於固定假日工作，前八小時必

額予雙倍薪資。（基本工資 × 200%）

* 若工作超過八小時，超過部分雇

主必須額外加給該日時薪的30%。（基本工資時薪 × 200% × 130% × 工作時數）

* 若於同時為員工休息日的固定假

日工作超過八小時，超過部分每小時必

須額外加給該日時薪的30%。（基本工資時薪 × 200% × 130% × 工作時數）

與此同時，勞工部近期提醒私營雇

主，其員工的第13個月薪資必須在2025年

12月24日或之前支付。該機構也指出，第

13個月薪資不應低於日曆年度內總基本薪

資的十二分之一。

遺失聲明

本報員工不慎遺失一本正式收據（Official Receipt），單號為64766至64800，現已通知政府相關部門進行作廢處理，敬請所有客戶留意，若有人上門以上述單號收據收賬，請勿支付並通知本報。由上述單號開具的收據，本報一概不承認，特此聲明。

商報營業部

AFFIDAVIT OF LOSS

REPUBLIC OF THE PHILIPPINES S.S.

CITY OF MANILA

I, Manolito C. de Villa, of legal age, married to Novy M. de Villa, presently residing at 108 JV Paz Compound Rd 123 Brgy.123 Moriones Tondo Manila, after being duly sworn in accordance with law, depose and say:

1. That I am a regular employee of Yuyitung Communications Inc., publisher of Chinese Commercial News as Messenger/Collector.

2. That last November 12, 2025, I discovered that a booklet of my Official Receipt with OR number 64751 to 64800 was missing wherein OR numbers 64766 to 64800 (35 pieces) were unused.

3. That despite diligent search and efforts to locate the above mentioned receipts, I could not find the same that I now believe that they are now lost beyond recovery.

4. As such, I am executing this Affidavit of Loss to attest to the truthfulness of the foregoing statements and for whatever legal purpose this may serve best.

IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 21 day of November 2025 in the City of Manila, Philippines.

Manolito C. de Villa
Affiant

SUBSCRIBED AND SWORN TO BEFORE ME, in the City of Manila, this 21 day of November 2025, Manolito C. de Villa with Tax Identification Number 160-782-020-000.

NOTARY PUBLIC

ATTY. ANTONIO C. CASANGKAPAN
NOTARY PUBLIC
FOR THE CITY OF MANILA
ATTESTED ON NOVEMBER 21, 2025
Globe Business Center, 12th Floor, 12th Avenue, Brgy. 123, Tondo, Manila, Philippines
IBP NO. 36051 UNIT 101, DEC. 31, 2025
MOLE NO. 160-782-020-000
TEL. NO. 02-850-9700, FAX NO. 02-850-9701

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專